

南阳市“万人助万企”活动 简报

2024年第39期（总第506期）

市“万人助万企”活动联席会议办公室

2024年4月26日

★第一视角

杨曙光出席涂料和绿醇项目现场办公会

4月24日，官庄先进制造业开发区涂料和绿醇项目现场办公会召开。副市长杨曙光出席。

杨曙光一行首先来到河南卧龙涂料科技有限公司、河南隆胜新材料有限公司等地进行实地调研。在随后召开的办公会上，上海工程技术大学化学化工学院教授、上海天玖投资管理有限公司董事长温绍国以视频形式对目前涂料产业发展情况进行了论述。

杨曙光指出，各级各部门要加强协调对接，明确产业定位，加速涂料产业在化工园区的布局，做好产业规划，创新招商模式，构建完整产业链，全力以赴支持官庄开发区绿色涂料创新示范园建设。市直有关部门及官庄先进制造业开发区主要负责同志参加。

我市争取省重点科技项目再创佳绩

近日，省科技厅发布 2024 年河南省重点研发专项拟立项公示，我市一通防爆电气有限公司申报的“新型高效节能防爆制冷/制热装备的研制与产业化”等 9 个项目获拟立项，争取省科技资金支持 1600 余万元，获批数量、支持资金创历史新高。通过项目的实施，将有效解决制约我市产业升级发展的共性关键技术，加快培育新质生产力，推动我市产业自主创新水平不断提高，为我市省域副中心城市建设提供有力的科技支撑。

★市直动态

市工信局举办专精特新梯度培育 暨数字化转型政策宣讲培训会

4月23日，市工信局联合河南省专精特新企业促进会举办2024年度专精特新梯度培育暨数字化转型政策宣讲培训会。市工信局党

组书记、局长陈明远出席活动并致辞。主会场及各分会场共 170 余家企业代表参加。会上，特邀嘉宾科技部科技评估中心主任安瑞英围绕专精特新内容进行了讲解，对国家级专精特新“小巨人”申报工作进行了详细解读培训。南阳联通特邀专家郭庆做了企业数字化转型和省级“专精特新”中小企业梯度培育辅导工作。

市重点项目建设促进中心 到宛城区调研项目建设

4月24日，市重点项目建设促进中心党组书记、主任李雪带队到宛城区调研地源光学元组件、防爆工业驱动高效低压电机等项目建设情况。调研组详细了解项目建设进度和责任单位的服务情况，认真听取项目负责人情况汇报，要求各有关单位优化服务意识，主动对接项目需求，充分发挥职能部门优势，协调配合，统筹推进，积极帮助解决项目建设中遇到的困难和问题；各建设单位要抢时间抓进度，规范施工管理，严格质量管控，科学安排施工，统筹好项目建设与安全生产工作，促进项目建设提速提质提效。

市检察院召开“检察护企”专项行动 工作推进会

近日，市人民检察院“检察护企”专班召开领导小组工作推

进会议，各部门负责人汇报总结现阶段工作开展情况，对下一步工作进行安排部署。会议要求，一是提高涉企案件办案质量。坚持治罪与治理相结合，针对司法办案反映出的涉案企业内部管理问题，鼓励、引导民营企业加强自身合规建设，促进民营企业健康发展；二是加强内外协同机制。积极依靠党委领导、争取政府支持，加强同其他政法机关的协调配合，注重发挥工商联等部门作用，形成工作合力；三是认真落实“谁执法谁普法”普法责任制。充分借助地方主流媒体以及检察机关自有媒体等，加大以案释法和法治宣传力度，引导民营企业及内部人员增强法治意识；四是探索护企新路径。着力护航打造“南阳版”现代化产业体系，推动知识产权办案团队实质化运行，聚焦省域副中心城市建设，持续加大对南阳艾、西峡猕猴桃等南阳特色品牌商标保护力度，探索实施检企“一对一”点餐式知识产权维权服务。

★县（市、区）动态

高新区举行重点项目建设观摩交流活动

近日，高新区举行重点项目建设观摩交流活动。区党工委书记康连星、管委会主任党俊伟带领全区处级领导干部和“一园两办”、各部门主要负责同志走进全区34个重点项目进行现场观摩，引导全区上下聚焦“深招引、抓项目、扩投资、促发展”，

奋力开创 2024 年高新区高质量高效率跨越发展新局面。此次观摩活动聚焦聚力全区重点项目建设领域工作，以现场观摩和专班汇报相结合的形式进行，检验当前辖区内重点项目建设工作成效。各分包专班领导、企业负责人分别汇报讲解项目进展情况，观摩组认真听取项目推动情况和企业家发展心声，共同探索高质量发展方法与路径。

内乡县举行招商考察洽谈活动暨项目签约仪式

4 月 20 日，内乡县举行招商考察洽谈活动暨项目签约仪式。县委书记张智广、县长孙红鑫出席活动。活动中，嘉宾团队依次参观考察了内乡电厂、牧原肉食产业综合体、河南盛达专用车辆有限公司、南阳飞龙汽车零部件有限公司、河南华福包装科技有限公司、河南牧原肉食品有限公司及金冠新能源数字化智能工厂等地，并结合各自专业领域和内乡的发展实际，就促进内乡高质量发展积极建言献策。

桐柏县举办人才科技政策宣讲活动

4 月 25 日，桐柏县举办人才科技政策宣讲活动，全县乡镇（集聚区）科技专干、规上工业企业及科技型企业负责人 90 余

人参加。与会专家围绕南阳市“科技创新年”活动方案，“诸葛英才计划”“淮源英才计划”有关青年人才生活补贴、技能人才补助、企业管理层业绩成果奖励等人才政策，南阳市科技创新十六条优惠政策，高新技术企业认定及科技型中小企业优惠政策，技术合同登记认定政策及研发费用加计扣除政策等相关政策进行解读，并进行现场答疑，更好地帮助企业了解申报政策，提高实际应用能力。

卧龙区组织召开“万人助万企”业务培训会

4月25日，卧龙区组织召开“万人助万企”业务培训会，分析研判一季度“万人助万企”工作开展情况，对下一阶段“万人助万企”工作进行安排部署。会议首先学习传达了相关会议精神，强调聚焦培育产业链，将工作重心转移到促进企业转型、产业升级上来，强化专业化指导，完善体系化服务，突出精准化帮扶，加快推进规上工业企业数字化转型全覆盖，助力企业高端化、智能化、绿色化发展。其次，对日常业务工作进行分类逐项讲解，同时对第一季度绩效考评工作进行了点评。最后，针对乡镇业务专干尚有疑虑的问题，进行现场互动交流答疑解惑。

南召县举办“惠企政策进万企”宣讲活动

4月26日，南召县举办“惠企政策进万企”宣讲活动。县开发区工业企业、科技企业相关负责人参加活动。

活动中，有关专家对制造业高质量发展若干政策、工业转型升级高质量发展奖励政策、产业发展行动方案等进行了详细解读，并介绍了创新主体、研发费用加计扣除及财政奖补、科技项目申报等优惠政策，引导企业结合自身实际，提前谋划项目，充分利用政策优势，推动企业发展壮大。

报：省“万人助万企”活动办公室，省派驻南阳第十三工作组，市委、市人大、市政府、市政协主要领导，全市包联服务企业各市厅级领导。

发：各县（市、区）党委（党工委）、政府（管委会），市联席会议成员单位、各专项工作组、包联企业各责任单位，市优化营商环境办，市委市政府督查局，全市各类大中小微企业。
